
Ata da décima sétima Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis em 08 de agosto de 
2006. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia oito do mês de agosto de dois mil 
e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância Turística 
de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando as ausências dos Edis 
Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco) e Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Tião da 
Ema, secretariado pelo Edil Tucano, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, 
o Edil Benedito Ignácio procedeu a leitura de trecho Bíblico. Após, o Senhor 
Presidente solicitou ao Vereador Benedito Ignácio que fizesse a introdução ao 
Plenário, bem como a saudação oficial em nome da Câmara aos convidados: 
Senhora Maria de Fátima Vasconcelos de Oliveira, Secretária Municipal de 
Saúde, bem como o Doutor Paulo Sérgio Tavares Albuquerque, os quais fizeram 
uma explanação acerca dos trabalhos e dificuldades enfrentadas pela área da saúde 
do Município. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira e 
Tucano. Na seqüência, o Senhor Presidente agradeceu a explanação, colocou a 
Câmara Municipal a disposição para futuras exposições dos trabalhos da área da 
saúde do Município e, suspendeu a Sessão por um breve intervalo de dois 
minutos, para que os convidados se despedissem dos Senhores Vereadores. 
Reaberta a Sessão, procedeu-se nova chamada regimental, consignando-se as 
ausências dos Edis Ary do Toco e Mauro Garcia. EXPEDIENTE: Deliberação 
da Ata. Entra em discussão a Ata da 16ª Sessão Ordinária. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por seis 
votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, 
consignando as ausências dos Edis Ary do Toco e Mauro Garcia. Comunicações 
Diversas. O Senhor Secretário comunicou que foram colocadas cópias, sobre as 
mesas dos Senhores Vereadores, referente a Proposta Orçamentária da Câmara 
Municipal para o exercício de 2007; informou que está a disposição dos Senhores 
Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e Despesas da Câmara Municipal, 
referente ao mês de julho de 2006; bem como, noticiou o convite da Associação 
Comercial e Industrial de Joanópolis para participar da Palestra sobre 
empreendedorismo com o Sebrae. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio, questionando se a Proposta Orçamentária necessitaria de deliberação pelo 
Plenário. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei 
nº 11/06, que “Dispõe sobre autorização para repasses à Associação para o 
Desenvolvimento Social de Joanópolis”. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
12/06, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração da Lei 
Orçamentária de 2007 e dá outras providências”. Entra em expediente o Projeto de 
Lei nº 13/06, que “Cria a entidade executiva de trânsito e o órgão rodoviário 
municipal de Joanópolis, estabelecendo normas de procedimentos e dá outras 



providências”. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 14/06, que “Autoriza o 
Poder Executivo a promover a cessão de uso da Escola Municipal Rural do Bairro 
da Cachoeira dos Pretos, à Associação de Amigos do Bairro e dá outras 
providências”. M
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anifestou-se preliminarmente o Edil Benedito Ignácio. O Senhor 
Presidente informou que o prazo para apresentação de Emendas ao Projeto de Lei 
n° 12/06 sobre as Diretrizes Orçamentárias, será de dez dias e, decorrido este 
prazo o projeto será encaminhado à Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento para o oferecimento de parecer. Comunicou ainda, que os demais 
projetos foram encaminhados à Comissão Permanente de Justiça e Redação para o 
oferecimento de pareceres. O Senhor Presidente consignou e agradeceu as 
presenças dos Policiais Civis e Militares, da Secretária Municipal de Saúde, da 
Provedora da Santa Casa de Misericórdia, bem como do público. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 371/06, que encaminha respostas às Indicações nº 124 
e 125/06, ambas de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
372/06, que encaminha respostas às Indicações nº 96 e 120/06, ambas de autoria 
do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 373/06, que 
encaminha respostas às Indicações nº 129 e 130/06, ambas de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 374/06, que 
encaminha resposta à Indicação nº 131/06, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 375/06, que encaminha respostas às Indicações nº 
118 e 122/06, ambas de autoria do Edil Celso Nogueira. Manifestaram-se os Edis 
Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Zoca e Celso Nogueira. Expediente Externo. 
Entra em expediente o Oficio nº 42/06, enviado pela Santa Casa de Misericórdia, 
que encaminha resposta ao Requerimento nº 28/06, de autoria do Edil Zoca. O 
Senhor Presidente consignou a presença do Vereador Ary do Toco. Entra em 
expediente o OF. DGR. 0524/06, expedido pela ARTESP, que encaminha 
resposta ao Requerimento nº 27/06, de autoria do Edil Joani Torres. 
Manifestaram-se os Edis Zoca, Joani Torres, Benedito Ignácio, Celso Nogueira, 
Gilmar da Correnteza, Tucano e Tião da Ema. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio, solicitando que o Requerimento n° 14/06, enviado pela Câmara 
Municipal de Vargem, seja colocado para deliberação do Plenário. O Senhor 
Presidente deferiu o referido pedido. Entra em expediente o Ofício GP nº 99/06, 
expedido pela Câmara Municipal de Vargem, que encaminha cópia do 
Requerimento nº 14/06, de autoria do Presidente José Cláudio Bartholo. 
Manifestaram-se os Edis Joani Torres, Benedito Ignácio, Zoca, Celso Nogueira, 
Tucano, Gilmar da Correnteza e Tião da Ema. Posto em votação nominal, o 
referido Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência 
do Edil Mauro Garcia. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o 
Requerimento nº 31/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, 
solicitando cópia das contas de todas as linhas de telefones fixos e celulares 
pertencentes à Prefeitura Municipal. Manifestaram-se o autor e o Edil Celso 
Nogueira. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por 
oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente o Requerimento nº 33/06, de autoria do Edil Tião da Ema, à Presidente 
da Assistência e Promoção Social, solicitando esclarecimentos acerca da denúncia 
feita pelo Vereador Zoca sobre irregularidades na prestação de contas da 
Assistência e Promoção Social. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca, 
Celso Nogueira, Joani Torres, Tucano, Tião da Ema e Gilmar da Correnteza. Teve 



aparte o Edil Tião da Ema. Posto em votação nominal, o referido Requerimento 
foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia
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. 
Justificou o voto o Edil Zoca. Entra em expediente o Requerimento nº 34/06, de 
autoria do Edil Zoca, à Presidente da Assistência e Promoção Social, solicitando 
informações sobre o programa Bolsa Família. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Celso Nogueira e Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido 
Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando 
preferência na discussão da Indicação n° 121/06, de autoria do Edil Joani Torres, 
em conformidade com o art. 180, do Regimento Interno. Posto em votação 
simbólica, ao referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Indicação nº 121/06, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que sejam enviados à 
Câmara Municipal, os Projetos de Lei que especifica. Manifestaram-se o autor e 
os Edis Gilmar da Correnteza, Celso Nogueira, Benedito Ignácio, Tucano e Ary 
do Toco. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando que seja 
aberto um precedente regimental, dando-se continuidade na discussão da 
Indicação, mesmo após o término do tempo do Expediente, para que o Edil Zoca 
possa se manifestar. O Senhor presidente deferiu o referido pedido. Manifestou-se 
o Edil Zoca. O Senhor Presidente informou que a Indicação será devidamente 
encaminhada ao seu destinatário. Não havendo tempo hábil para manifestações 
em Tema Livre, o Senhor Presidente informou que os Vereadores inscritos terão a 
palavra na próxima Sessão e, suspendeu a Sessão para um intervalo de quinze 
minutos. Ordem do Dia. Reaberta a Sessão, primeiramente, procedeu-se nova 
chamada regimental, consignando-se a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
pauta o Projeto de Lei nº 03/06, de autoria do Edil Zoca, que “Declara a utilidade 
pública da Associação Comercial e Industrial de Joanópolis”. Procederam-se as 
leituras dos Ofícios, bem como dos pareceres oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido projeto. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestaram-se o autor e os Edis Benedito 
Ignácio, Celso Nogueira, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, os quais 
encaminharam voto favorável ao referido projeto. Posto em votação simbólica, o 
referido projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do 
Edil Mauro Garcia. Justificou o voto o Edil Zoca. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Tucano, solicitando que as Moções de Condolências, constantes na pauta, 
sejam encaminhadas aos familiares enlutados, mesmo antes de serem lidas e 
discutidas no Expediente. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. 
Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se 
o Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, tecendo elogios ao 9° Congresso da 
UFEBRAC, realizado na Igreja Brasil para Cristo; comentou sobre a necessidade 
de que seja implantada uma linha de ônibus circular no Bairro do Retiro, 
discorrendo acerca das dificuldades enfrentadas pelos moradores do referido 
bairro; teceu comentários sobre o árduo trabalho de limpeza das ruas do 
Município, executado pelos funcionários municipais; falou sobre a necessidade da 
colocação de tela junto à lixeira do Bairro do Can-Can; por fim, manifestou o seu 
contentamento em face de haver um grande número de pessoas prestigiando a 
Sessão. O Edil Benedito Ignácio, teceu comentários sobre a Indicação n° 139/06, 
de sua autoria, que trata sobre o atendimento diferenciado quando do transporte de 



pacientes portadores de deficiências, para atendimento médico em outras 
localidades, discorrendo acerca do referido pleito; bem como, mencionou os 
assuntos que foram abordados em sua explanação, por ocasião da última Reunião 
do Parlamento Regional Itinerante, comentando sobre a importância do referido 
Parlamento como um foro de conscientização e de esclarecimento aos seus 
participantes. O Edil Tucano, primeiramente, agradeceu ao público, em face de 
estarem prestigiando a Sessão; agradeceu ao Senhor Prefeito Municipal, em face 
do pronto atendimento às reivindicações das representantes dos moradores do 
Conjunto Habitacional “São José” e “Beira Rio”; parabenizou a Câmara 
Municipal em face da maciça presença dos Senhores Vereadores na 17ª Reunião 
do Parlamento Regional Itinerante; por fim, noticiou que a Mesa do Parlamento 
estará se reunindo com a finalidade de planejar a realização de um movimento 
junto a Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, para que seja aprovado o 
Projeto, que trata sobre os “royalties da água”, discorrendo acerca do referido 
assunto. O Edil Zoca, primeiramente, relembrou o fato de que os Vereadores que 
pertenciam à oposição, durante a gestão anterior, também recebiam reclamações 
referentes à área da saúde do Município; esclareceu que suas críticas à área da 
saúde possuem a finalidade de melhorá-la; falou sobre o fortalecimento do 
Parlamento Regional Itinerante; lamentou as ausências dos Vereadores das 
Câmaras Municipais de Vargem e de Bom Jesus dos Perdões, na 17ª Reunião do 
referido Parlamento, mencionado as metas do mesmo; por fim, ressaltou a 
necessidade de se pressionar a Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, 
para a aprovação do Projeto, referente aos “royalties da água”, manifestando a sua 
opinião sobre a realização de greves. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 04ª Sessão Solene a realizar-se 
em 17 de agosto, às 15h, e, às 23h25min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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